
Βιογραφικό – Έμυ Τζωάννου 

 

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Αποφοίτησε από το 

Αμερικανικό Κολλέγιο ΑΝΑΤΟΛΙΑ. Σπούδασε Αγγλική Φιλολογία 

στο Α.Π.Θ. και έκανε master στο Λονδίνο. 

Στο Βέλγιο, δημιούργησε την οικογένειά της. Έχει μία κόρη κι ένα 

γιό.  

Στις Βρυξέλλες, πήρε το πτυχίο της Θεολογίας και συνεχίζει τις 

μεταπτυχιακές σπουδές της, στο Πανεπιστήμιο της Louvain-la- 

Neuve.  

Διετέλεσε δημοσιογράφος στην εφημερίδα “ Ευρωπαρατηρητής ”, 

που κυκλοφορούσε στο Benelux, ως υπεύθυνη για τα θέματα του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Commission. 

Εργάστηκε ως δημοσιογράφος στο Γραφείο Τύπου και δημοσίων 

σχέσεων του Υπουργού Μακεδονίας – Θράκης και διετέλεσε 

σύμβουλος του υπουργού για τα πολιτιστικά θέματα. 

Υπήρξε στέλεχος του Διεθνούς Κέντρου Unesco και 

δραστηριοποιήθηκε στο χώρο της μετάφρασης του Λόγου και της 

Τέχνης. 

Σήμερα, ζει και εργάζεται ως Καθηγήτρια Θεολόγος, στο Βέλγιο. 

Έχει βραβευτεί για την προσφορά της στα Γράμματα και στον 

Πολιτισμό από τον Σύνδεσμο Εκδοτών Βορείου Ελλάδος και με το 

βραβείο των νέων ποιητών στο Φεστιβάλ Ποίησης Θεσσαλονίκης, 

το 2005 καθώς και με το Ειδικό βραβείο Ποίησης από τη Μουσική 

Εταιρεία Βορείου Ελλάδος.  

Συμμετείχε στο Λεξικό Ελληνικής Διανόησης 2007 και 2008 που 

εξέδωσε η Αμφικτυονία Ελληνισμού και ποιήματά της υπάρχουν 

στις Ανθολογίες Ποίησης Ερωτικός Μάιος, καθώς και σε άλλες 

Ανθολογίες. 

Είναι ιδρυτικό μέλος της Εταιρείας Συγγραφέων Βορείου Ελλάδος, 

μέλος της Μουσικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος και στην Επιτροπή 

Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων της Αμφικτυονίας Ελληνισμού. 

Οι ποιητικές της συλλογές με τίτλο : “ Της ψυχής μου οι θάλασσες ”, 

“ Ανιχνεύοντας Ερωτικές Περιπλανήσεις ” και “ Αγάπης Άρωμα ” 

παρουσιάστηκαν σε πανηγυρικές εκδηλώσεις υπό την αιγίδα του 

Δήμου Θεσσαλονίκης και των υπουργείων Πολιτισμού και 

Μακεδονίας – Θράκης. 

Τον Δεκέμβριο του 2011 κυκλοφόρησε το μυθιστόρημα με τίτλο : 

Η Αγάπη μου ... Μεσόγειος, από τις εκδόσεις ΑΛΔΕ. 



Η πέμπτη ποιητική της συλλογή “ Εκπνοές Ψιθύρων “ κυκλοφορεί 

από τον Απρίλη του 2015, από την Άνεμος Εκδοτική. 

Από τον Φεβρουάριο του 2016, τα ποιήματά της διδάσκονται στο 

Ιόνιο Πανεπιστήμιο, στη Σχολή Ιστορίας και Μετάφρασης, Τμήμα 

Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και Διερμηνείας, στο μάθημα 

Λογοτεχνική Μετάφραση, με γλώσσες εργασίας Ελληνικά και 

Γαλλικά, από τον καθηγητή της Λογοτεχνικής Μετάφρασης κ 

Δημήτρη Φίλια, στα Ελληνικά και σε μετάφραση στη Γαλλική 

γλώσσα από την κ. Παρασκευή Μόλαρη.  

Τον Δεκέμβριο του 2017, κυκλοφόρησε η δίγλωσση ποιητική της 

συλλογή, “ Πανδαισία Ιριδισμών ”, από τις εκδόσεις Γρηγόρη η 

οποία είναι πανεπιστημιακό σύγγραμμα.  
 


